

没玩具,他们只能玩泥巴

这群从四川来的“小候鸟”让莱州义工心疼,真想让这些孩子有衣穿有玩具玩



烟台正能量 齐鲁是一家

□记者 孙淑玉 于涛 报道

本报5月13日讯 在莱州,有这样一群孩子,他们的年龄从1岁到9岁不等,都是跟着父母从四川山区过来的。因为父母白天要在附近的工厂上班没时间照料,所以孩子们只能“自食其力”,常常会看到一个孩子背着一个较小的孩子四处游走。没有玩具,没有场地,孩子们没事只能守着空地玩泥巴。

这群来自四川山区有着21个孩子的“大家庭”几乎从不和外界接触。说着别人听不懂的方言,自顾自地玩游戏,他们完全独立于当地的孩子之外。

一年半前,网名为“老爷车”的莱州义工在赶集时偶然发现了这群孩子,可他在试图接触孩子们的过程中总被拒绝。经过近一个月的“摸底”,“老爷车”终于弄清楚,这些孩子都是随父母从四川山区来到莱州的。因为大人们白天要出去打工,所以这些孩子只能自己在家玩耍,年龄稍大的孩子还要照顾年龄较小的。

最初,“老爷车”通过孩子们父母打工处的老板“入手”,给孩子们送衣服、零食,后来慢慢和孩子们沟通,到现在,这个40多岁的大老爷们渐渐融入了21个孩子的生活。“每个孩子都值得关注”,日前,在组织了义工捐助衣物之后,“老爷车”又为孩子们玩具操持起来,他让这些孩子有衣服穿,有玩具玩。



“老爷车”在给孩子们发零食。记者 孙淑玉 摄

平日里见不到零食,一个小女孩拿到“老爷车”发的草莓后大口吃了起来。记者 孙淑玉 摄

延伸调查

想接近孩子,却屡屡碰壁

最初留意到莱州有这样一群特殊孩子是在一年半前的一次大集上,义工“老爷车”陪家人买东西时,一群身材矮小、孩子背孩子的娃娃“团队”吸引了不少人的注意。

“我试着上前和他们打招呼,没人搭理我。”“老爷车”回忆说,

当时有不到10个孩子,大的看去不过七八岁,小的也就一两岁的样子,在两个大人的带领下顺着大集漫无目的地闲逛。尽管孩子们的眼神不断地偷瞄小摊上的零食,但买的却很少。更让他觉得奇怪的是,看上去不到10岁的孩子背后大多背着一个更小的孩子。

“曲线救国”,和孩子们打成一片

孩子们的拒绝并没击退“老爷车”的热情。在随后一年半的时间里,这个40多岁的中年男人慢慢靠近,终于和这些孩子打成了一片。

没法直接和大人、孩子沟通,“老爷车”来了个“曲线救国”。从大人打工的工厂着手,陆续给孩子们送去衣服、零食和玩具。由最开始的不肯接受,到慢慢愿意伸

手接过那些物品,“老爷车”也渐渐走进了这群孩子的心里。

“大人上班的时候,孩子们就在地里玩泥巴。”几次进入到孩子们租住的工棚附近,“老爷车”都很难过。和其他孩子不同,这群不到上学年龄的孩子他们没有玩具、没有玩伴,父母忙着打工也无法照料他们,只能由年龄较大的孩子背着弟弟妹妹玩耍。

“老爷车”试图走上前和孩子们沟通,可只要他稍有靠近,这群孩子就会很快闪到大人身后,一脸警惕地盯着他却始终默不出声。在后来的接触中,“老爷车”也屡屡碰壁,不仅孩子们不搭茬,随行的大人也多不愿和生人接触。

赶上吃饭的点儿,大孩子抽空喂喂妹妹是常态。

近日,在“老爷车”的带领下,记者见到了这群孩子。尽管和记者接触时,孩子们眼神会躲闪,但从“老爷车”手里接过糖果和零食时,孩子们的眼神里会发亮,嘴角也会上扬,甚至孩子们还会努力理清发音,跟“老爷车”对话。本报记者 孙淑玉 于涛

心愿

想给这群孩子更美好的童年

在后来的接触中,“老爷车”渐渐了解到,这群孩子共有21个,年龄从1岁到9岁不等,都是跟着父母从四川山区过来的。因父母在附近的工厂上班没时间照料,就只能是大孩子照看小孩子。

承担不起在烟台当地的上学费用,这些孩子长到9岁以后多会被送回老家上学,由年迈的爷爷奶奶负责照顾。而不到上学年龄的孩子只能跟着父母四处漂泊,不定时更换住所和生活环境,终日与泥巴为伴。

“每个孩子都值得关注,我就希望他们的日子能过好一点。”日前,“老爷车”刚联合莱州义工为这些孩子募集了一批衣服,而后续“老爷车”还希望能给这些孩子们募集些玩具和夏装,让他们也有个美好的童年。

如果您关注这群孩子,愿意将您家中孩子的衣服和玩具送出,可联系我们。莱州当地可直接联系义工选择13053557337,烟台地区可联系本报15264520357。

本报记者 孙淑玉 于涛

进展

配型成功

手术费还差5万

“小艺静现在的情况还不错,正在等待手术。”艺静的妈妈蔡女士告诉记者,艺静生病后,得到了社会上很多人的关心。2013年3月份以来,国内唯一一家专注抗击白血病的机构——北京新阳光慈善基金会得知小艺静的情况后,共为小艺静筹得善款近28万元。

“最让人温暖的还是来自家乡人的帮助。”蔡女士介绍说,孩子生病后,亲戚朋友帮了不少忙,孩子所在的学校也捐了一些钱,尤其是这次公安民警自发捐款2万多元,看到这些,她除了感激还是感激。

蔡女士说,目前小艺静已经和她爸爸成功配型,正在等待手术,但是离35万元的手术费用还差5万块钱。希望能有爱心人士再帮帮这个小女孩。本报记者 王永军

怕拖累父母,她写下遗书

15岁女孩王艺静身患白血病,众市民上演爱心接力

□通讯员 任青倩
□记者 王永军 报道

因患有白血病,莱州15岁的女孩王艺静担心带给父母更多压力,写下了遗书。得知艺静的情况后,不少市民参与到爱心接力中,莱州市公安局的民警也自发捐款2万多元。目前,艺静配型已经成功,正在等待手术。

为治病 卖了房子借遍亲朋

“对不起,我走了,我知道我的存在给你们带来了无比的痛苦,我没有办法也不想再看到你

们这样,也许我不该再活在这个世界上。”2013年3月份,莱州论坛上出现一则网贴,贴出了15岁白血病女孩王艺静的遗书。

王艺静是莱州市沙河镇石埠村人,2012年1月下旬在莱州市人民医院查出患有白血病,随后,她又来到烟台毓璜顶医院治疗。再后来,父母又带着她远赴北京,到北京大学人民医院治疗。

眼看父母被她的医药费压得喘不过气来,卖了房子,借遍了亲朋,王艺静担心巨额的医药费给家庭带来更多拖累,春节前后写下了这封遗书。小艺静的遗书放在口袋里,被父母

发现了,父母告诉她,千万不要做傻事,否则他们的痛苦会更大。与此同时,熟悉情况的一位热心市民把艺静的遗书贴到了网上,随后,莱州论坛上演了一场爱心接力。

莱州公安民警 自发捐款2万多元

莱州市公安局的多名工作人员看到这则帖子后,在公安局内部网络上发出了《关于参与爱心传递活动的倡议书》。他们在倡议书中写到,只要大家伸一下援手,一个鲜活的生命就有可能活下来。

广大民警及工作人员纷纷解囊,多到几百元,少到几十元,短时间内募集善款21050元。

4月23日,莱州市公安局的工作人员和莱州论坛的工作人员一起奔赴北京,看望了在京求医的小艺静一家。

据莱州论坛工作人员介绍,此次除了莱州市公安局民警的自发捐款,莱州市金信贵金属交易中心、莱州市投融资中小企业服务中心也分别捐助了1000元,此前一家爱心摩托车专卖店也捐了1000元,正是有了这些爱心传递,小艺静才挺到了今天。

烟台“制氧机”超市 老年人有了“保命氧”

缺氧就生病,吸氧保健康,是医学界公认的真理。因此,近年来很多家庭尤其是老年人都购买了家用制氧机。

经药监局批准成立的氧生堂医疗器械,是烟台市首家最大、最全的制氧机专业超市,汇集了国内外20多种著名品牌制氧机。

全部产品具有医疗器械许可证,采用进口分子筛,氧浓度可调,医用型≥93%。自动显示氧浓度、耳麦加热、连续365天开机、雾

化、累计定时、负离子释放、双人吸氧等功能应有尽有。

实行制氧机体验、销售、售后一体化服务,超大面积展厅,体验

式购物,专业化导购,把选择权留给你自己。

地址:润隆大厦12楼(振华商厦南面对面) 电话:0535-6678823